

42
342
XX 2177
10
Годъ изданія 1-й.

Цѣна въ розничной продажѣ 10 к.

ОБЩЕЕ ДѢЛО

1917 г.



Газета широко демократическая, социалистическая, строго объективная, имѣющая своею цѣлью при объединеніи всѣхъ группъ мѣстнаго населенія проводить въ жизнь порядокъ и законность и освѣщающая дѣловую работу мѣстныхъ общественныхъ учреждений и организацій. Выходитъ два раза въ недѣлю по Средамъ и Воскресеньямъ.



Подписная плата: для ивогородныхъ 1 р., а для городскихъ 70 к. въ мѣсяцъ.
При выпискѣ для крестьянъ, солдатъ и рабочихъ установлена скидка въ 50%, такая же скидка дѣлается для сельскихъ библиотекъ и просвѣдительныхъ учреждений при выпискѣ любого количества экземпляровъ.
Плата за объявленія: въ 1/2 страницы 25 р., въ 1/4 стр. 15 руб. и въ 1/8—10 руб. за одинъ разъ; при повторныхъ объявленіяхъ дѣлается скидка. Предложеніе труда бесплатно.

Адресъ Редакціи и Конторы: г. Макарьевъ на Унжѣ, Уѣздная Земская Управа.
Пріемъ по дѣламъ Редакціи съ 10 час. утра до 3 по позудни, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней.

№ 13. Среда.

МАКАРЬЕВЪ, на Унжѣ.

13-го Сентября.

ОТЪ РЕДАКЦІИ. ТОВАРИЩИ-ЧИТАТЕЛИ!

Всѣмъ намъ приходится быть свидѣтелями и участниками великаго историческаго процесса. Вызванная тяжелой войной и великимъ государственнымъ переворотомъ хоренная ломка общихъ условій государственной жизни давно захватила и нашу деревню. Рухаются вѣковые устои народной жизни и на развалинахъ стараго медленно, быть можетъ даже незамѣтно для насъ современниковъ великихъ событій, уже создается новая жизнь. По песчинкѣ, по крупинкѣ возводится фундаментъ новой свободной Россіи. Какъ важно освѣтить каждый даже ничтожный моментъ въ зарожденіи этой новой жизни! Какъ зерно, брошенное въ землю, стремится выбиться изъ земли на встрѣчу теплу и солнцу, такъ и ростки новой жизни прежде всего нуждаются въ свѣтѣ. Отсюда понятна та громадная задача, которая стоитъ передъ газетой «Общее Дѣло» и которая можетъ быть выполнена только при Вашей общей поддержкѣ. Дайте на страницы нашего «Общаго Дѣла» живой и интересный матеріалъ! Присылайте всѣ постановленія Вашихъ новыхъ Волостныхъ организацій! Не стѣсняйтесь формъ изложенія, дѣлитесь тѣми мыслями и впечатлѣніями, которыя вызываетъ въ Васъ переживаемый великій историческій моментъ. Всѣ мы являемся неумѣлыми и неопытными строителями новой жизни и нашъ общій гражданскій долгъ, весь свой горькій опытъ вынести на страницы нашего «Общаго Дѣла». Это первая просьба, съ которой обращается къ Вамъ, товарищи-читатели, Редакція газ. «Общее Дѣло».

Вторая просьба касается матеріальной стороны изданія нашей газеты. Не такъ давно каждая волость нашего уѣзда ежемѣсячно собирала тысячи рублей на затемнѣніе народнаго сознанія, на проклятое «хмѣльное зѣлье». Это было еще въ то время, когда деньги цѣнились въ десять разъ выше, чѣмъ онѣ цѣнятся теперь.

Для изданія газеты «Общее Дѣло» необходимо собирать ежемѣсячно не съ каждой волости, а со всего уѣзда хотя бы одну только тысячу рублей. Неужели это такой страшный экзамень на «аттестатъ политической зрѣлости», котораго мы, жаждущіе новой культурной жизни, не въ состояніи выдержать?

Неужели каждая Волостная Управа, каждый кооперативъ не въ состояніи выписать 2—3 экземпляра газеты для темной, мучительно разбирающейся въ переживаемыхъ событіяхъ деревни? Неужели изъ 90 тысячъ гражданъ Макарьевскаго уѣзда, получившихъ право подавать свой голосъ при выборахъ во всѣ общественныя и государственныя учрежденія, не найдется для «Общаго Дѣла» достаточнаго количества подписчиковъ?

Пусть различныя земскія учрежденія, вслѣдствіе тяжелыхъ условій, переживаемыхъ всей страной, вынуждены работать въ убытокъ, но газета, обслуживающая запросы гражданъ, призванныхъ на свой страхъ и рискъ устраивать судьбу своей родины, по глубокому убѣжденію Редакціи должна сама себя окупить.

Кромѣ матеріала, присылаемаго для помѣщенія на страницахъ газеты, Редакція съ благодарностью будетъ принимать и всѣ пожеланія товарищей-читателей, касающіеся направленія и изданія газеты «Общее Дѣло».

РЕДАКЦІЯ.

Объявление.

СПИСК И

Кандидатовъ въ уѣздные земскіе гласные отъ города Макарьева Костромской г.

С п и с о к ъ № 1.

- 1) Сафоновъ Петръ Алексѣевичъ.
- 2) Горинъ-Шароновъ Федоръ Михайловичъ.

С п и с о к ъ № 2.

Уѣздной организациі партіи социалистовъ-революціонеровъ.

- 1) Макаровъ Василій Никитичъ (Уѣздный Комиссаръ, преподаватель учительской семинаріи.)
- 2) Смирновъ Анатолій Павловичъ. (Предсѣдатель совѣта солдатскихъ депутатовъ.)

С п и с о к ъ № 3.

Отъ союза трудящихся.

- 1) Гречухинъ Иванъ Егоровичъ.
- 2) Олоничевъ Ефимъ Ивановичъ.

С п и с о к ъ № 4.

- 1) Черногубовъ Михаилъ Павловичъ (Директоръ Макарьевского Реального училища.)
- 2) Семеновъ Александръ Ивановичъ (Предсѣдатель Макарьевской Уѣздной Земской Управы.)

З. М. Городского головы *П. Шешинъ.*

Членъ Управы *А. Разживинъ.*

Секретарь *Ф. Коротаевъ.*

Къ выборамъ въ гласные Уѣзднаго Земскаго Собранія отъ жителей г. Макарьева.

На основаніи временныхъ правилъ о производствѣ выборовъ уѣздныхъ земскихъ гласныхъ, Уѣздной Управой назначены на 14-ое сентября выборы въ гласные Уѣзднаго Земскаго Собранія какъ по г. Макарьеву, Кадью и Унжѣ, такъ и по всему уѣзду. Число гласныхъ, подлежащихъ избранію по г. Макарьеву, согласно тѣхъ-же правилъ определено въ числѣ двухъ, по г. Унжѣ и Кадью по одному, а отъ населенія уѣзда—44 гласныхъ. Такимъ образомъ будущее Макарьевское Уѣздное Земское Собраніе будетъ состоять изъ 48 гласныхъ, изъ коихъ 4 гласныхъ будутъ отъ городовъ.

Реформы.

Вопреки ошибочному мнѣнію, мы гораздо меньше нервничаемъ съ тѣхъ поръ, какъ управление Россіей перешло отъ Александры Федоровны къ Александру Федоровичу. Сужу по себѣ, проглядывая газеты. Раньше, бывало, волнуешься изъ-за того, что крупному торговому селу отказано въ наименованіи его уѣзднымъ городомъ, сейчасъ, лѣниво зѣвая, читаешь, что Россія объявляется демократической республикой. Прочтешь и забудешь.

— Что это, гдѣ-то я читалъ и забылъ, у насъ, что-ли, объявлена республика или въ Китаѣ?

— Кажется у насъ. — что-то такое было вчера въ газетахъ.

— А кто объявилъ, не помните?

— Кто объявилъ? А... объявили. Не знаю. Въ Петроградѣ кто-то...

— А зачѣмъ?

— А, вѣрно, нужно было. Кто жъ его знаетъ.

— А правительство у васъ все то же?

— Правительство? Ну, не думаю... Я вечернихъ газетъ не читалъ. Утромъ были тѣ же. Кажется, директорія была.

— А почему директорія?

— Да, такъ, директорія. Вѣроятно, удобнѣе, что-ли. Все-таки директорія.

— Это и есть шестерка?

Граждане г. Макарьева 14-го сентября вышепоименованнымъ закономъ призываются вторично осуществлять свои гражданскія права и обязанности—избрать достойныхъ лицъ для совмѣстнаго рѣшенія земскихъ дѣлъ съ избранными гласными отъ уѣзда. Эти два гласныхъ, являясь въ Земскомъ Собраніи полноправными его членами, должны защищать интересы города при веденіи всей земско-хозяйственной жизни. Но чтобы эти интересы защищать и согласовать ихъ съ дѣйствительными потребностями населенія города, необходимы лица не только обладающія здоровыми голосовыми связками и умѣющія обѣщать жителямъ молочныя рѣки съ кисельными берегами, но главнымъ образомъ знающими общественно-хозяйственное дѣло съ его хорошими и слабыми сторонами. Кромѣ этого необходимо, чтобы эти лица обладали въ глазахъ какъ Уѣзднаго Собранія, такъ и въ глазахъ населенія должнымъ авторитетомъ и уваженіемъ, отличались бы отъ толпы высокими личными нравственными качествами и широкимъ государственнымъ и земско-общественнымъ кругозоромъ. Поэтому отъ тѣхъ лицъ, которыхъ выставили уже кандидатами въ гласные организационные круги мѣстнаго общества и которые уже оглашены на страницахъ нашей газеты отъ имени Городской Управы каждый обыватель долженъ задать себѣ вопросъ—насколько каждый изъ нихъ способенъ защищать интересы гражданъ г. Макарьева и насколько онъ будетъ въ силахъ оказать влияние на Земское Собраніе въ отношеніи обслуживанія интересовъ Уѣзднымъ Земствомъ. И если каждый гражданинъ взвѣситъ достоинства и недостатки каждого изъ выставленныхъ кандидатовъ и учтетъ возможную трудоспособность каждого изъ нихъ въ такомъ огромномъ и разностороннемъ хозяйствѣ, какъ земское, то этимъ самымъ, во-первыхъ, онъ будетъ гарантированъ отъ возможной ошибки въ выборѣ лицъ, которымъ ввѣряетъ защиту своихъ интересовъ, во-вторыхъ, съ полнымъ сознаниемъ и вполне разумно исполнитъ свой гражданскій долгъ.

Что же касается самой технической стороны выборовъ, то они очень несложны и состоятъ въ слѣдующемъ: каждый ихъ городскихъ избирателей долженъ заблаговременно и во всякомъ случаѣ до дня производства выборовъ озаботиться полученіемъ изъ Городской Управы особой карточки, въ коей за городской печатью должно быть напечатано имя, отчество и фамилія избирателя и на основаніи этой карточки избиратель подаетъ свой голосъ. Подача голоса заключается въ слѣдующемъ: на избирательной

— Нѣтъ, шестерка здѣсь въ Москвѣ, которая для арестовъ. Въ Питерѣ пятерка.

Въ Питерѣ пятерка, въ Москвѣ шестерка, въ Тобольскѣ король съ дамой, въ Гатчинѣ валеть... Три опера и двѣ фоски. А ну ихъ совсѣмъ! Кто же въ наши азартные дни играетъ въ винтъ съ прокушкой, пересыпкой и гвоздемъ! То ли дѣло—банкъ!

— Дайте карту! Бо-банкъ.

— А что вы ставите?

— Родину.

— Бита! Ставьте жизнь.

— Жизнь? Н-нѣтъ, жизнь мнѣ дорога! Хотите—поставлю революцію?

Шутникъ вы, батюшка! Разъ родина бита—грошъ цѣна революціи!

Замѣчательно, впрочемъ, что отъ объявленія Россіи республикой ночные и утренние хвосты не уменьшились. Переименованіе Временнаго Правительства въ Директорію также не оказало замѣтнаго влияния на внутреннюю жизнь страны, нѣкогда считавшейся великой державой. Къ счастью, исчерпаны еще далеко не все формы государственнаго устройства и историческіе термины и опыты могутъ продолжаться. Думается намъ, на примѣръ, что отъ переименованія комиссаровъ въ консуловъ дисциплина въ арміи можетъ сразу подняться; наоборотъ, заграничныхъ консуловъ можно назвать комиссарами, что должно сильно поднять прелести Россіи въ союзныхъ странахъ. Совѣтъ пяти можно развить въ совѣтъ двѣнадцати и про-

карточкѣ, полученной въ Управѣ вмѣстѣ съ поименованной выше особой карточкой и также снабженной печатью Городской Управы, должны быть написаны рукою самого избирателя или другого лица (если избиратель неграмотный), но по указанію избирателя на одной сторонѣ избирательной запискѣ—четыре кандидата въ гласные съ указаніемъ имени, отчества и фамиліи этого лица и, положивши въ выданный Городскою Управой конвертъ, передать Комиссіи для опусканія въ избирательный ящикъ.

При подачѣ записокъ съ кандидатами въ гласные избиратель долженъ показывать также и свѣдѣнія, занесенныя и опубликованныя при спискѣ кандидатовъ, съ добавленіемъ номера того списка, въ которомъ значится указанное въ запискѣ лицо. При этомъ слѣдуетъ имѣть въ виду, что кандидаты въ гласные могутъ братья не изъ одного какого либо опубликованнаго списка, а изъ нѣсколькихъ, но при условіи отмѣтки номера опубликованнаго списка съ кандидатами въ гласные. Избирательные записки могутъ быть написаны отъ руки, и на машинкѣ и другимъ какимъ либо способомъ но лишь разборчиво и съ соблюденіемъ означенныхъ выше правилъ.

Вышеозначенными дѣйствіями обязанность каждого избирателя и ограничивается, а подсчетъ записокъ уже производится на другой день особой комиссіей.

Отмѣчая огромное значеніе производства законныхъ выборовъ гласныхъ въ Уѣздное Земство, избранныхъ на основаніи всеобщаго прямого, равнаго и тайнаго голосованія, наша газета, какъ выразительница воли и мысли всѣхъ общественныхъ организацій, выражаетъ увѣренность, что граждане г. Макарьева все безъ исключенія исполняютъ свой гражданскій долгъ и ихъ довѣріе въ огромномъ земскомъ дѣлѣ вручится дѣйствительно людямъ дѣла, доброй воли и знанія.

Н. Покровский.

Электричество.

(Продолженіе.)

Стремленія къ быстротѣ и удобству сообщенія въ примѣненіи телефона, ставятся все болѣе необходимыми и насущными. Наши новыя народныя самоуправленія въ лицѣ Волостныхъ Земскихъ Управъ начинаютъ постепенно отъ словъ переходить къ дѣлу, что конечно вполне привѣтствуется.

Между прочимъ, первой, въ починъ культурнаго начинанія проявила себя Зарѣцкая Волостная Земская Управа, прихвативъ съ

должать численный составъ дальше, до полного исчерпанія всѣхъ малоизвѣстныхъ въ Россіи именъ. О коммунахъ я уже не говорю, она давно на очереди; а тамъ дотянемъ какънибудь и до Второй Имперіи.

Была у насъ кухарка Ивановна, готовила плоховато. И вотъ кто то мудро догадался назвать ее Жанной д'Аркъ—и тотчасъ котлеты стали великолѣпными. Итальянцы скверные дома иногда называютъ „палаццо“; дворцами. И результаты прямо удивительны! А одинъ фармацевтъ, большой эстетъ, назвалъ слабительную воду „монна Лиза“; и стали ту воду брать на расхватъ, очевидно—за качества.

Въ виду удачи послѣднихъ реформъ было бы весьма желательнымъ также объявить мировую войну законченной, Вильгельма низложеннымъ, Европу—Соединенными Европейскими Штатами, экономическую разруху—благосостояніемъ, бросанье офицеровъ съ моста—торжествомъ дисциплины, большевиковъ—государственными умами, осень—весной, а Временное Правительство—дѣловымъ кабинетомъ. Разъ все это такъ просто—зачѣмъ же медлить?—Нѣтъ хлѣба? Пустяки! Скажи камню: ты—хлѣбъ.

Рабамъ скажи: вы—граждане! Глупцамъ—вы гении! Крови скажи: ты—вода!

И Россіи скажи: ты—счастливая страна, а не игрушка въ рукахъ безумцевъ и разтерывшихся!

(Власть народа).

М. А. Осоринъ.

собою и Устнейское О-во Потребителей: собрали необходимые средства, ассигновали их на устройство телефонного сообщения съ г. Макарьевымъ и Уздомъ и давнишняя мечта ихъ на дняхъ будетъ удовлетворена.

Отрадно видѣть доброе и полезное начало. Не надо будетъ гонять людей и лошадей, или дожидаться okazji для получения различныхъ справокъ и исполненія порученій. Быстро, когда угодно и вѣрно получишь и справку и нужного человѣка.

Пора! Пора проснуться большому, могучему медвѣдью!

Пора встать отъ медвѣжьей спячки, выйти изъ той темной лѣсной чаши, гдѣ спалъ онъ почти два тысячелѣтія, осмотрѣться вокругъ себя, выйти на освѣщенную свободой полянку и примѣнить силу могучую свою на благо культурной жизни деревни.

А пока выходитъ медвѣдь на свободную полянку культурнаго творчества въ примѣненіи телефона, мы поговоримъ о не менѣе культурномъ и жизненномъ примѣненіи электричества ввидѣ освѣщенія и двигательной силы.

Въ переживаемое нами время огромное большинство крупныхъ городовъ, да даже и не большихъ, вродѣ нашего богоспасаемого града Макарьева, обладаютъ электрической сѣтью освѣщенія.

До сихъ поръ главное назначеніе нашей Макарьевской сѣти освѣщенія состояло въ доставленіи абонентамъ электрическаго освѣщенія, а также и освѣщенія города, но это важное назначеніе выполняется въ теченіе немногихъ часовъ, отъ 8 до 12 час. ночи, такъ что сѣть и станція остаются использованными очень и очень плохо.

Необходимо увеличить число часовъ освѣщенія какъ города, такъ и частныхъ абонентовъ хотя-бы съ 7 часовъ вечера до 2—3 часовъ ночи. Вѣдь отъ этого, полагаю, городская касса не будетъ пуста, а если и будетъ пустѣть, то только отъ плохой эксплуатаціи или малой мощности станціи.

Вѣдь надо принять во вниманіе, что ни одна электрическая станція по Россіи не даетъ убытка, если она правильно организована.

И странное явленіе наблюдаешь въ Макарьевѣ: есть станція, есть освѣщеніе, но энергію получаютъ не всѣ, кто-бы этого хотѣлъ, а тѣ у кого есть въ карманѣ кое-что? тотъ и видитъ до 12 часовъ ночи добрую фею ввидѣ освѣщенія своихъ домовъ, а на улицѣ послѣ 12 часовъ ночи свободные граждане Макарьева могутъ пожалуй безпрепятственно наткнуться своими лбами на большіе рога городского козла и ничего не имѣть противъ собственныхъ электрическихъ фонарей послѣ такой пріятной встрѣчи съ козломъ или по ошибкѣ въ темнотѣ съ любимъ уважаемымъ гражданиномъ.

Если мала мощность станціи и энергіи освѣщенія хватило только для богатыхъ, то не мѣшало бы подумать и позаботиться, кому это надлежитъ вѣдать, и о бѣдномъ обывателѣ и предоставить и ему пользоваться доброй феей освѣщенія А для этого надо увеличить мощность станціи разъ уже она есть и не скупиться на затраты, зная то, что станція всегда быстро окупаетъ себя и даетъ хорошій доходъ, а освѣщеніе электричествомъ и дешевле для обывателей чѣмъ керосинъ, да и безопаснѣ въ пожарномъ отношеніи, а вѣдь это для бѣдняка всего важнѣе.

Остающаяся-же энергія отъ мощной станціи даромъ не пропадетъ и опять таки, какъ жителямъ, такъ и городу дастъ лишь большую пользу.

Взять хотя-бы то во вниманіе, что сѣть могла-бы съ большимъ успѣхомъ днемъ питать электродвигатели и оказала-бы неисчислимыя услуги и потребителямъ и самой станціи.

Возмите большинство мелкихъ производителей; къ сожалѣнію они еще очень мало знаютъ примѣненіе электрической силы и нуждаясь для своего производства въ небольшой движущей силѣ, обращаются за

ней къ человѣку; человѣкъ безусловно удивительная машина, но зато и энергія этой машины стоитъ очень не дешево. Вѣдь вполне кажется понятнo, что прилежный работникъ, напримѣръ, пильщикъ дровъ можетъ развить въ теченіе дня не больше чѣмъ, силу—часъ, и эта работа обойдется въ настоящее время въ два—три рубля; если же эту работу произвести посредствомъ электродвигателя, берущему энергію отъ городской сѣти вращающему небольшую циркулярную пилу, то электродвигатель исполнитъ эту работу въ полчаса и обойдется она всего въ 40 копѣекъ.

То-же самое можно наблюдать во всѣхъ мелкихъ отрасляхъ промышленности, какъ напримѣръ: лѣсопилки, сапожныя, столярныя мастерскія, токарныя, сверлильныя станки, типографіи и что вполне доступно примѣнить электрическую энергію къ домашнему обиходу ввидѣ электрической кухни.

Любая экономная хозяйка, разъ, попробовавъ готовить, стирать, гладить и т. п. на электрическихъ приборахъ, навсегда откажется отъ русской печи и дровъ, и будетъ благословлять тотъ день, когда она была здорова безъ головной боли отъ чада и угара утюга и печи.

Все это, доступно всѣмъ, дешево, гигиенично и быстро, но надо развить и станціи и сѣть съ должной мощностью, а развитіе ея оплатится потребностью энергіи въ большемъ количествѣ. Ознакомить мелкаго промышленника съ этими истинами, полагаю, что дѣло общественной важности и нельзя останавливаться на точкѣ замерзанія.

Потребность въ дровахъ—громдна, стоимость дровъ колоссальна, а выхода изъ положенія не видно.

Разовьется станція—сѣть, увеличится, и потребитель получить свѣтъ и бѣдныя окраины г. Макарьева и на улицахъ не придется залѣзать въ лужи отъ тьмы или стучаться лбами со встрѣчными, а того хуже съ городскимъ козломъ, что одинъ изъ гражданъ города уже попробовалъ.

Ив. Львовъ.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

Изъ арміи.

Верховный главнокомандующій А. Ф. Керенскій въ ставкѣ.

МОГИЛЕВЪ. 5 сентября утромъ прибылъ въ ставку А. Ф. Керенскій, гдѣ былъ встрѣченъ почетнымъ карауломъ георгіевскихъ кавалеровъ и штабомъ. Принявши рапортъ и поздоровавшись съ ген. Алексѣевымъ и чинами штаба, онъ обратился съ рѣчью къ георгіевскому батальону, въ которой благодарилъ ихъ за вѣрность долгу, свободѣ и республикѣ и за поддержку Временнаго Правительства во время корниловскаго возстанія. Послѣ этого Керенскому въ теченіе часа дѣлалъ докладъ ген. Алексѣевъ о положеніи на фронтѣ.

Послѣ Алексѣева дѣлалъ докладъ председатель слѣдственной коммисіи по дѣлу Корнилова—Шабловскій.

Керенскимъ лично допрашивались бывшіе чины штаба ген. Корнилова, участвовавшіе въ заговорѣ противъ Вр. Правительства.

Главнокомандующимъ отданъ приказъ о немедленномъ выводѣ изъ Могилева корниловскаго ударнаго батальона, который въ полномъ составѣ идетъ на фронтъ.

Ген. Калединъ.

Генераль Калединъ подозрѣваемый въ соучастіи Корнилову выразилъ готовность выступить передъ судомъ и дать объясненія въ своихъ дѣйствіяхъ Врем. Правительству. Онъ отрицаетъ свою причастность къ корниловскому мятежу.

Отставка ген. Алексѣева.

Въ связи съ реформой въ арміи ген. Верховскаго уходитъ ген. Алексѣевъ, начальникъ штаба Верховскаго главнокомандующаго. Вѣроятными кандидатами на его мѣ-

сто являются ген. Духонинъ и ген. Черемисовъ.

Возвращеніе военнаго министра ген. Верховскаго изъ ставки и его предложенія.

Ген. Верховскій, бывший московскій главнокомандующій, человѣкъ въ высшей степени энергичный и глубоко любящій свою родину предпринимаетъ рядъ мѣръ по реорганизации арміи и ставки. Изъ нихъ главныя мѣры 1) Замяна руководящаго команднаго состава ставки включая и ген. Алексѣева; 2) замяна генераловъ, причастныхъ къ корниловскому мятежу, новыми лицами, которыя пользовались бы будущимъ довѣріемъ арміи и народа, 3) значительное сокращеніе тыловыхъ частей и учреждений арміи.

ПО РОССИИ.

Къ демократическому совѣщанію 12-го сентября въ Петроградѣ.

Задачи и организациія совѣщанія.

Въ политическихъ кругахъ съ громаднымъ интересомъ слѣдятъ за приготовлениями къ открывающемуся всероссійскому демократическому совѣщанію. Организаторами совѣщанія устраниваются изъ его состава всѣ нетрудовые элементы и не дается мѣста партіи народной свободы („кадетамъ“). Главной задачей совѣщанія, по мнѣнію организаторовъ, является установленіе въ Россіи твердой и сильной истинно-демократической власти опирающейся на совѣщаніе. Полнаго единенія между организациями совѣщанія однако не замѣчается.

Такъ, одни изъ организаторовъ стоятъ за привлеченіе въ его составъ и представителей торгово-промышленнаго класса и за широкую коалицію всѣхъ живыхъ силъ страны въ новомъ Врем. Правительствѣ. Другіе, и нетрудно догадаться кто, настаиваютъ на однородномъ чисто-соціалистическомъ составѣ Врем. Правительства (большевики).

Совѣтъ союза казачьихъ войскъ.

Запросилъ Врем. Правительство о предоставленіи совѣту законнаго числа мѣствъ въ совѣщаніи при условіи созыва этого совѣщанія Правительствомъ.

КОСТРОМА, состоялось экстренное собраніе городской Думы, на которомъ произведены выборы делегатовъ отъ города Костромы на петроградское демократическое совѣщаніе. Большевики выставили кандидатуру предсѣдателя сов. р. и с. д. Данилова а меньшевики—городского голову Воробьева. 2-го кандидата поддержали к. д. и с. р. Избранъ Воробьевъ. Кандидатъ большевиковъ забаллотированъ. Результаты баллотировки встрѣчены продолжительными аплодисментами. Въ програмной рѣчи Воробьевъ подчеркнул необходимость единенія всѣхъ живыхъ силъ страны, ибо диктатура пролетаріата принесетъ родинѣ гибель.

Кооперативы, земства и города 11-го сентября въ Москвѣ.

Созывается предварительное совѣщаніе членовъ кооперативныхъ организацій, обѣщающее быть очень много-люднымъ. На этомъ съѣздѣ установится линия поведенія кооператоровъ на всероссійскомъ демократическомъ совѣщаніи.

Съ тою же цѣлью 11-го сент. въ Москвѣ собраны на предварительное совѣщаніе представители земствъ и городовъ. Московскій Городской голова В. В. Рудневъ и предсѣдатель Думы О. С. Миноръ разослали всѣмъ реформированнымъ городскимъ думамъ и земствамъ телеграммы съ приглашеніемъ прислать въ Москву представителей на 11-ое сентября.

Отрадные рѣчи.

Въ солдатской секціи С. Р. и С. Д. новый петроградскій главнокомандующій полк. Полковниковъ сообщилъ о своей программѣ дѣйствій, а именно: „необходимо выиграть войну и заставить противника подчиниться нашей волѣ, а для этого нужна сильная и боеспособная армія.“ Онъ предлагаетъ объединиться вокругъ молодой и свободной Россіи и подать другъ другу руки для усиленія боевой мощи арміи, для просвѣщенія ея и согласованія дѣйствій солдатъ и команднаго состава.“

(Со стороны слушателей раздаются аплодисменты и крики ура).

Отмена учебных заведений въ Петроградѣ и Москвѣ.

Временное Правительство постановило не начинать занятій въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ Петрограда и Москвы до 1-го января 1918 г. Учащихся въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ рѣшено использовать по ихъ специальностямъ въ разнаго рода государственныхъ и общественныхъ учрежденіяхъ. Подробная разработка этого проекта возложена на отдѣльныхъ министровъ.

Хроника.

Учебныя дѣла.

Въ нынѣшнемъ году наблюдается сильный притокъ учащихся въ учебныя заведенія города. Особенно велико число принятыхъ въ женскую гимназію, гдѣ пришлось въ одномъ изъ среднихъ классовъ (III) открыть параллельное отдѣленіе, чтобы не отказать желающимъ вкусить пищи духовной. Все же не обошлось безъ отказа въ приѣмъ въ нѣкоторые классы за недостаткомъ мѣста.

Женская гимназія открываетъ впервые въ нынѣшнемъ году занятія въ образцовой школѣ, гдѣ организуются два младшихъ отдѣленія. Учительницей приглашается опытная работница по народному образованію г-жа Виноградова, служившая до сихъ поръ въ Туркестанѣ.

Расширяется съ начала года и общій курсъ гимназіи открытіемъ VIII общеобразовательнаго класса, по окончаніи котораго ученицы могутъ поступать въ высшія учебныя заведенія безъ экзамена. Поступившихъ и желающихъ поступить въ VIII-й классъ очень много.

Планъ преподаванія VIII педагогическаго класса кореннымъ образомъ реорганизуется согласно предложенію Министерства Народнаго Просвѣщенія.

Въ связи съ наплывомъ учащихся въ гимназію очень остро стоитъ вопросъ съ наймомъ дополнительнаго помѣщенія, до сихъ поръ не разрѣшенный.

Имѣется въ виду занять съ разрѣшенія М. В. Д. и съ согласія г. Уѣзднаго Комиссара бывшую квартиру исправника, единственно подходящую для нуждъ учебнаго заведенія.

Въ женской гимназіи 370 учениць.

Собрание представителей мѣстныхъ демократическихъ организаций: партій с. д. с. р. союзовъ: земскихъ служащихъ, трудящихся и солдатъ 3-го сентября.

Корниловскій мятежъ заставилъ и нашъ городъ очнуться отъ былой мертвой спячки. Главнокомандующій нашимъ гарнизономъ полковникъ Крыжановскій съ объявленіемъ военнаго положенія почувствовалъ сильную власть. Въ своей отнынѣ исторической грамотѣ, просуществовавшей всего 5 сутокъ онъ предупредилъ гражданъ града Макарьева въ его распоряженія не вмѣшиваться и его поступки не обсуждать. Запретилъ сразу всѣ собранія и митинги, ввелъ военную цензуру и т. д. Граждане испуганные такой строгостью послѣ прочитаннаго 6 мѣсячнаго бытія свободы, приходили къ комиссару за разрѣшеніемъ устроить собраніе, на что комиссаръ отвѣчалъ, что противъ ничего не имѣетъ, но что онъ „теперь безъ власти.“ Весьма любопытно отмѣтить, что полковникъ Крыжановскій власть свою вводилъ не только, помимо Комитета Общественной безопасности, который является единственной общественной организацией, охраняющей порядокъ, но даже помимо официального представителя временнаго правит. комиссара, выбраннаго тѣмъ же комитетомъ. Военное положеніе снято и теперь гражданамъ предоставляется рѣшить, на что же у насъ опиралась власть во время этого положенія. Если еще сюда прибавить, что полковникъ Крыжановскій не принимаетъ даже приглашеній партійныхъ организаций, очевидно считая ихъ существованіе вреднымъ его спокойствію, то всякій пой-

метъ что могло бы произойти, если бы власть была въ рукахъ его и дальше. Между прочимъ такое положеніе вынудило представителей общественныхъ организаций собраться вопреки запрещенію обсудить Корниловскій мятежъ и вынести даже резолюцію.

Собраніе состоялось изъ представителей партій с. д. и с. р., союзовъ: Земскихъ служащихъ, трудящихся и солдатъ.

Послѣ обстоятельнаго освѣщенія Корниловскаго заговора, собраніе приняло резолюцію осуждающую преступныя попытки контръ-революціонной буржуазіи и идейное сочувствіе ему со стороны партій к. д. которая не должна быть представлена въ нашемъ временномъ прав-вѣ. Въ цѣляхъ объединенія всѣхъ революціонныхъ силъ страны признанъ необходимымъ пересмотръ дѣлъ, возбужденныхъ противъ сотенъ тов. рабочихъ и солдатъ въ связи съ событіями 3—5 іюля, могущихъ въ настоящій отвѣтственный моментъ оказать поддержку Вр. Правительству, опирающемуся на всѣ революціонныя организации. Конецъ резолюціи, указываетъ на сочувствіе Временному Правительству и центральнымъ органамъ демократіи въ трудной борьбѣ съ контръ-революціей.

По предложенію В. Н. Макарова принять текстъ телеграммъ къ правительству и совѣту, выражающихъ поддержку мѣстныхъ революціонныхъ силъ. Затѣмъ былъ выбранъ временный революціонный Комитетъ въ 5 человекъ.

Продовольственное дѣло.

Полученный мѣстной Продовольственной Управой изъ Губернской Управы нарядъ на 100 тысячъ пудовъ кукурузы или пшеницы для населенія нашего уѣзда, къ крайнему прискорбію, остается невыполненнымъ. Командированный съ этимъ нарядомъ на Сѣверный Кавказъ членъ Продовольственной Управы Барышевъ телеграммою 9 сего Сентября изъ Тифлиса сообщаетъ, что дать нарядъ въ Тифлисъ отказали по причинѣ неисполненія Комитетами нарядовъ для арміи.

Такимъ образомъ прихотится ждать и надеяться, что актъ Временнаго Правительства отъ 29 Августа о повышеніи твердыхъ цѣнъ на хлѣбъ на 100% и его обращеніе къ населенію пробудитъ наконецъ совѣсть и чувство человѣколюбія у крестьянина-хлѣбовладельца, заставивъ его продать свой хлѣбъ голодающимъ братьямъ и тѣмъ самымъ предотвратить, смертельную опасность, грозящую Родинѣ.

Вновь организованная Иваново-Кинешемская Районная Продовольственная Управа, къ вѣдѣнію которой относится и нашъ Макарьевскій уѣздъ, надо полагать приметъ всѣ зависящія отъ нея мѣры къ своевременному обезпеченію населенія нашего уѣзда хлѣбомъ, использовавъ для этого водный транспортъ.

А населеніе уѣзда, въ цѣляхъ самосохраненія себя отъ грозящаго голода, должно немедленно дать, чрезъ свои Волостныя Земства, нужныя для закупи хлѣба деньги.

Еще о „продовольствіи“.

„Воронѣ гдѣ-то Богъ послалъ кусочекъ сыру“, а Продовольственной Управѣ... партій махорки.

Служащіе различныхъ мѣстныхъ учреждений получаютъ удостовѣренія отъ своего непосредственнаго начальства и по этимъ „нарядамъ“ Продовольственная Управа отпускаетъ по 1/4 фунта на человѣка „демократическаго“. На голодные зубы и то „харчъ“!

Воскресный базарь.

Закрытіе лавокъ по Воскрестнымъ днямъ не нарушаетъ обычныхъ маленькихъ Воскресныхъ базаровъ по той простой причинѣ, что городу и въ открытыхъ лавкахъ торговать нечѣмъ.

По Воскресеньямъ торгуетъ деревня; хоть скупно и дорого, а всетаки торгуетъ. Кромѣ грязи и ребятъ, продававшихъ „Общее дѣ-

ло“ (въ теченіи 2-хъ часовъ разошлось 150 экземпляровъ) на базарѣ можно было встрѣтить дрова, сѣно, солому, возъ овса, два воза поросятъ, картофель, куриць, циплять, яблоки, капусту и прочее. Все дорого и сердито! Исключеніе составляетъ рогатый скотъ, который начинаетъ появляться на базарѣ и цѣны на который значительно падаютъ.

Цѣны на дрова 7 р. 50 к.—8 р. возикъ, овесъ 12—15 р. пудъ, картофель 4—5 рублей. Молоко рѣдко кто доноситъ до базара: перехватываютъ покупатели на дорогѣ.

ПО УѢЗДУ.

Скоробогатовская волость продолжаетъ давать матеріаль для уголовной хроники. Въ с. Бездѣли 6-го сентября въ 6 час. утра неизвѣстными злоумышленниками звѣрски убиты съ цѣлью грабежа Николай Тюкаловъ и его служительница Татьяна Петрова. Милиціей приняты мѣры къ розыску виновныхъ.

Редакціей „Общаго дѣла“ поручено одному изъ сотрудниковъ освѣтить эту интересную во всѣхъ отношеніяхъ окраину нашего уѣзда на страницахъ одного изъ ближайшихъ номеровъ газеты.

Издатель Макарьевское Уѣздное Земство
Редакторъ Предсѣд. Управы А. Семеновъ

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ВЪ МАГАЗИНѢ

ОБЩЕСТВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

получены копченныя сельди, севрюга и скормное масло.

Цѣны: сельди крупныя . . . — р. 75 к.
среднія . . . — р. 60 к.
мелкія . . . — р. 35 к.
севрюга 1 р. 90 к.
масло 4 р. 20 к. фунтъ

Макарьевская Уѣздная Земская Управа

симъ извѣщаетъ, что въ данное время вакантная должность Завѣдующаго Земскимъ Книжнымъ Складомъ съ окладомъ содержанія въ 150 руб. въ мѣсяцъ, включая прибавку на дороговизну. Квартира съ отопленіемъ за счетъ Земства. Лицъ, обладающихъ опытомъ въ дѣлѣ операций склада и знакомыхъ съ книжными рынками, приглашаетъ подавать заявленія на имя Управы съ приложеніемъ соответствующихъ документовъ или копій съ нихъ.

Унженская Волостная Земская Управа

приглашаетъ помощника—цу секретаря Управы съ окладомъ жалованья 75 рублей въ мѣсяцъ.

Желающихъ занять эту должность просятъ подать заявленія на имя Предсѣдателя Управы.

Предсѣдатель Управы М. Поляшевъ.
Секретарь Воробьевъ.

Отъ Макарьевской Уѣздной Земской Управы.

Приѣмъ больныхъ животныхъ въ Макарьевской ветеринарной амбулаторіи производится:

Въ будничные и воскресные дни съ 9 ч. ут. до 2 ч. дня.

Въ двенадцатые праздники съ 11 ч. утра до 1 ч. дня.

Въ субботніе дни и въ первые три дня праздниковъ Св. Пасхи и Рождества Христова приѣма не бываетъ.

Серьезно больныя животныя, требующія немедленной помощи, принимаются во всякое время.

Предсѣдатель Управы А. Семеновъ.
Секретарь Н. Покровскій.